
16 Μαρτίου 2015

Παρασκευή, μερική έκλειψη Ηλίου: το Ευγενίδειο 
μας καλεί…
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Μερική έκλειψη Ηλίου. Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 1996.

Μερικές ώρες πριν από την έλευση της Εαρινής Ισημερίας και την έναρξη 
της Άνοιξης (που θα συμβεί στις 00:45 της 21ης Μαρτίου), θα έχουμε την 
ευκαιρία να παρακολουθήσουμε ένα από τα πιο ενδιαφέροντα 
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αστρονομικά φαινόμενα: μία μερική έκλειψη του Ήλιου τις πρωινές ώρες 
της Παρασκευής, 20ής Μαρτίου 2015.

Την μερική έκλειψη Ηλίου θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν  -εφόσον ο 
καιρός το επιτρέψει- όλοι όσοι θα βρεθούν στην είσοδο του Νέου Ψηφιακού 
Πλανηταρίου του Ιδρύματος Ευγενίδου (Πεντέλης 11, Π. Φάληρο),  την Παρασκευή 
20 Μαρτίου από τις 10.30 έως και τις 13:00 όπου θα βρίσκονται εγκατεστημένα 
τηλεσκόπια της Ένωσης Ερασιτεχνών Αστρονόμων. Eπίσης οι Αστρονόμοι Νίκος 
Ματσόπουλος και Αλέξης Δεληβοριάς, θα μοιράζονται με το κοινό τις 
εντυπωσιακές εικόνες των τηλεσκοπίων αλλά και τις γνώσεις τους σχετικά με την 
έκλειψη ηλίου.

Η έκλειψη στην Αθήνα θα αρχίσει στις 10:40, στη μέγιστη φάση της θα φτάσει στις 
11:44 και θα ολοκληρωθεί στις 12:50. Αυτή τη φορά όμως ελάχιστοι θα είναι αυτοί 
που θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την ολική φάση της έκλειψης του 
Ήλιου, αφού η ολική έκλειψη θα είναι ορατή σ’ ένα στενό πέρασμα στον Βόρειο 
Ατλαντικό Ωκεανό ανάμεσα στη Νορβηγία και την Ισλανδία.

Αντίθετα την μερική φάση θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν (αν δεν έχει 
συννεφιά) οι κάτοικοι της Ισλανδίας, της Ευρώπης, της Βόρειας και Ανατολικής 
Ασίας, καθώς και της Βόρειας και Δυτικής Αφρικής. Στην Ελλάδα, στη μερική φάση 
θα καλυφτεί μέχρι και το 40% περίπου του ηλιακού δίσκου (στην Αθήνα θα 
καλυφτεί το 31,4% στη Φλώρινα 40,7% ενώ στο Ηράκλειο της Κρήτης 23,6%). 
Αυτή τη φορά όμως ορισμένοι ειδικοί υπολογίζουν ότι «η ενεργειακή απώλεια από 
τα φωτοβολταϊκά συστήματα που έχουν εγκατασταθεί ίσως να φτάσει τα 30.000 
MW από το ηλεκτρικό δίκτυο της Ευρώπης. Είναι δηλαδή σαν να κλείνουν 
ταυτόχρονα 25 με 30 πυρηνικοί αντιδραστήρες στη Γαλλία».

Παρατήρηση: Το παρόν κείμενο αποτελεί τμήμα του άρθρου «20 Μαρτίου 2015-
Μερική Έκλειψη Ηλίου. Η Ελλάδα στη Σκιά της Σελήνης», του Επίτιμου διευθυντή 
Νέου Ψηφιακού Πλανηταρίου του Ιδρύματος Ευγενίδου Διονύση Π. Σιμόπουλου. 
Φωτογραφίες: Λουκάς Χαψής.


